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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Δημοτικής και Προδημοτικής Εκπαίδευσης 

 
Θέμα: Συμμετοχή εκπαιδευτικών δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων στις εργασίες της 

9ης Υπουργικής Συνόδου για το Περιβάλλον στην Ευρώπη με τον τίτλο «Κυκλική 
Οικονομία, Αειφόρος Τουρισμός και Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, 5-7 

Οκτωβρίου 2022, Λευκωσία  
 

 Σας ενημερώνω για τη διεξαγωγή στην Κύπρο, στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία και στο 

Ινστιτούτο Κύπρου στις 5-7 Οκτωβρίου, της 9η Υπουργικής Συνόδου για το Περιβάλλον στην 

Ευρώπη της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη [United Nations 

Economic Commission For Europe-(UNECE)]. Η 9η Υπουργική Σύνοδος για το Περιβάλλον στην 

Ευρώπη διοργανώνεται από την Κυπριακή Δημοκρατία με τη συνεργασία της UNECE. Πρόκειται 

για τη μεγαλύτερη Υπουργική Σύνοδο για το Περιβάλλον, στην περιφέρεια της Οικονομικής 

Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών (UNECE) και διεξάγεται κάθε πέντε χρόνια.  

 2. Η συγκεκριμένη Υπουργική Σύνοδος διεξάγεται για πρώτη φορά στη Μεσόγειο, και έχει 

ως αντικείμενο συζήτησης τρεις θεματικές ενότητες: α) την κυκλική οικονομία/αειφόρες 

υποδομές, β) τον αειφόρο τουρισμό και γ) την εκπαίδευση για την αειφόρο ανάπτυξη. Αναμένεται 

να προσελκύσει πέραν των 70 χωρών από την UNECE, την Ευρωπαϊκή Ένωση, τη Μεσόγειο και 

τη Μέση Ανατολή. Στη σύνοδο υψηλού επιπέδου θα συμμετάσχει σημαντικός αριθμός Υπουργών 

από τον χώρο του Περιβάλλοντος και της Παιδείας. Παράλληλα αναμένονται πέραν των 700 

αντιπροσώπων από διεθνείς και περιφερειακούς οργανισμούς, Μη-Κυβερνητικές Οργανώσεις, 

Ομάδες Νέων, Επιχειρήσεις και Πανεπιστήμια. Η Σύνοδος τελεί υπό την υψηλή εποπτεία του 

Προέδρου της Δημοκρατίας, ο οποίος θα είναι και ο επίσημος ομιλητής της τελετής έναρξης.  

 3. Ειδικότερα για την Εκπαίδευση, η συγκεκριμένη  Υπουργική Σύνοδος έχει ιδιαίτερη 

σημασία δεδομένου του γεγονότος ότι σε αυτήν θα διεξαχθούν τρεις (3) Υπουργικές Συναντήσεις 

για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΑΑ) (5 Οκτωβρίου 2022, 15:00-18:00, 6 

Οκτωβρίου 10:00-14:00 και 15:30-18:30), όπως επίσης και πολλές ειδικές συνεδρίες για την ΕΑΑ 

(Παράρτημα 1). Αναλυτικές πληροφορίες για τη Σύνοδο υπάρχουν στην επίσημη ιστοσελίδα της 

Συνόδου https://nicosiaefe.gov.cy/, ενώ αναλυτικές πληροφορίες για τα όλες τις συνεδρίες και τα 

εργαστήρια και των τριών θεματικών της Συνόδου, βρίσκονται αναρτημένες στο σύνδεσμο 

http://www.moec.gov.cy/
https://nicosiaefe.gov.cy/


https://nicosiaefe.gov.cy/preliminary-agenda-3/. Παράλληλα στη Σύνοδο θα υπάρχουν εκθεσιακά 

περίπτερα από διάφορες χώρες και οργανισμούς με υλικό και προγράμματα για την ΕΑΑ, όπως 

επίσης και περιβαλλοντικές προβολές. Γλώσσες διεξαγωγής της Συνόδου είναι οι επίσημες γλώσσες 

των Ηνωμένων Εθνών (Αγγλικά, Γαλλικά, Ρωσικά). Σημειώνεται ότι στις 3 Υπουργικές Συνεδρίες 

καθώς και στην ειδική συνεδρία SIDE EVENT #36 Creating resilience through the power of 

education for sustainable development, που θα διεξαχθεί στις 6 Οκτωβρίου 2022 (15:00-18:00) 

θα υπάρχει και ελληνική διερμηνεία. Αναφορικά με τις άλλες συνεδρίες, η γλώσσα εργασίας 

σημειώνεται στο πρόγραμμα.  

 4. Η Σύνοδος, εύρος και περιεχόμενο, αποτελεί μοναδική ευκαιρία για τους/τις 

εκπαιδευτικούς του τόπου μας να ενδυναμωθούν περαιτέρω στα θέματα της Εκπαίδευσης, του 

Περιβάλλοντος και της Αειφόρου Ανάπτυξης. Για τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας αποφάσισε όπως παρέχει τη δυνατότητα σε εκπαιδευτικούς από όλες τις 

βαθμίδες εκπαίδευσης να συμμετάσχουν στις εργασίες της.  

 5. Προϋπόθεση για τους/τις εκπαιδευτικούς που θα συμμετάσχουν είναι να έχουν 

ενασχόληση με τα θέματα του Περιβάλλοντος και της Αειφόρου Ανάπτυξης στα σχολεία τους. 

Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις των Σχολείων να ενημερώσουν το προσωπικό τους και να 

διευκολύνουν τους/τις εκπαιδευτικούς που θα συμμετάσχουν στις εργασίες της Συνόδου. Οι 

εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στις εργασίες της Συνόδου πρέπει να εγγραφούν 

στην επίσημη πλατφόρμα της Συνόδου https://nicosiaefe.gov.cy/registrations/ . Όλοι όσων η 

αίτηση τύχει έγκρισης ανάλογα με τη διαθέσιμη χωρητικότητα, θα ενημερωθούν μέχρι τις 26 

Σεπτεμβρίου 2022 για την ετοιμασία της κάρτας διαπίστευσής τους. Σημειώνεται ότι εκπαιδευτικός 

που δεν θα έχει κάρτα διαπίστευσης δεν μπορεί να εισέλθει στο χώρο της Συνόδου, λόγω των 

πολύ αυστηρών μέτρων ασφαλείας. Οι κάρτες διαπίστευσης μπορούν να παραληφθούν, στις 5 

Οκτωβρίου 2022, από την Γραμματεία που θα βρίσκεται στον χώρο του Συνεδριακού. Η 

Γραμματεία θα λειτουργεί και στις 3 και 4 Οκτωβρίου από τις 14:00-18:00 για διευκόλυνση στην 

παραλαβή των καρτών διαπίστευσης. Καταληκτική ημερομηνία εγγραφής στα σύστημα για 

συμμετοχή στη Σύνοδο είναι η 15η Σεπτεμβρίου 2022.  

 6. Για όποιες άλλες πληροφορίες αναφορικά με τη Σύνοδο μπορείτε να επικοινωνήσετε με 

την Εθνική Γραμματεία της Συνόδου  (ηλ. ταχ: nicosiaefe@cyearn.pi.ac.cy , τηλ: 22402375/ 

22402331), η οποία είναι στη διάθεσή σας για όποιες άλλες διευκρινίσεις ή πληροφορίες 

χρειάζονται.  

    
Νεόφυτος Παπαδόπουλος 
    Γενικός Διευθυντής 

   
 
 
Κοιν.: Διευθυντής Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 
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